ЗАНЯТТЯ - ЕСТАФЕТА З ЕКОЛОГІЇ 
«ЗУПИНИ ЗМІНИ КЛІМАТУ»
Мета
навчальна: поглибити знання студентів про причини та наслідки парникового ефекту, розглянути способи запобігання зміни клімату в межах власного життєвого простору.
розвивальна: розвивати навички порівняння та аналізу на основі отриманої інформації щодо кліматичних змін, стимулювати пізнавальну активність студентів.
виховна: виховувати бережливе ставлення до природи.
Тип заняття: комбіноване заняття.
Методи роботи на занятті: інформаційно-рецептивний, частково пошуковий.

Базові поняття й терміни: клімат, зміни клімату, парниковий ефект, глобальне потепління, парникові гази.
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3. Навчально-методичний комплекс «Зелений пакет».
ХІД ЗАНЯТТЯ
Епіграф заняття

Якщо світ і далі йтиме сьогоднішнім шляхом, кількість викинутих в атмосферу парникових газів, особливо вуглекислого газу, може  

збільшитись і спричинити ряд трагічних наслідків як для нашої 

цивілізації, так і для існування більшості видів тварин і рослин...
М. Попкевич
І. Організаційна частина.
ІІ. Актуалізація опорних знань та чуттєвого досвіду студентів.

Бесіда-моніторинг: обговорення карбонового циклу в природі (слайд № 3).
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ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. 
Викладач екології. В  чеській казці «Дванадцять принцес» розповідається: «Одного року була страшна посуха; другого – увесь час лив дощ і хліб погнив на стеблі; третього року хліб побило градом, так що не зібрали ані зернини...» Щось на зразок цієї казки доводиться останніми роками спостерігати і нам. Все більше ми нарікаємо саме на кліматичні зміни, які відбуваються досить часто. Обговорення зі студентами зміни клімату на планеті, які актуальні для сьогодення (слайд 4):
1. Шквали та град спустошили Китай.

2. Повінь та снігові лавини в Афганістані.

3. Лос-Анджелес: найбільша засуха в історії.

4. Замбії після повені загрожує голод.

5. Рекордні зливи в Аргентині.

6. Хвиля злив, штормів, граду в США.

7. Пожежі в Канаді.
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Викладач екології: Однак ми маємо не лише спостерігати за кліматичними змінами, а й намагатися їх попередити. 
IV. Вивчення нового матеріалу.

Викладач екології. Сьогодні наша держава знаходиться серед першої двадцятки країн світу, які найбільше викидають парникових газів в атмосферу. Кількість CO2 в атмосфері неухильно росте ось вже більш ніж століття через те, що як джерело енергії стали широко застосовуватися різні види викопного палива (вугілля і нафта). Чим це загрожує нашій планеті? Чи можна зупинити цей процес зараз? Ми спробуємо дати відповідь на ці запитання протягом нашого заняття-естафети.

Студенти групи поділені на 5 груп, кожна з яких завчасно готувала повідомлення за наступними напрямками:

1. Клімат та зміни клімату.

2. Глобальне потепління.

3. Причини парникового ефекту.

4. Наслідки парникового ефекту.

5. Дослід «Парниковий ефект».
1 ЕТАП. СТУДЕНТ 1 (слайд 5).
Клімат — це багаторічний режим погоди, який спостерігається в даній місцевості. 
Зміна клімату - коливання клімату Землі в цілому або окремих її регіонів з плином часу, що виражаються в статистично достовірних відхиленнях параметрів погоди від багаторічних значень за період часу від десятиліть до мільйонів років.
Клімат на нашій планеті в минулому періодично змінювався — чергувалися періоди значного похолодання (льодовиковий період) і потепління. У далекому геологічному минулому зміни клімату відбувалися хвилями: наставали то потепління, то похолодання. Такі коливання клімату підтверджують скам’янілі рештки рослин і тварин, що існували за певних умов, а також різні гірські породи. Наприклад, кам’яне вугілля могло утворюватися при теплому і вологому кліматі. Отже його поклади в Антарктиді свідчать, що колись там клімат був зовсім інший. Внаслідок похолодання, що мало місце близько мільйона років тому, на Землі почався льодовиковий період. Тоді великі площі суходолу вкрилися льодовиками. Закінчився цей період лише 10–12 тис. років тому. І ось після довготривалого періоду кліматичної стабільності останнім часом знову спостерігаються прояви несприятливих змін клімату.
[image: image3.wmf]
2 ЕТАП. СТУДЕНТ 2 (слайд 6).
У другій половині XX ст. сталися найбільші несприятливі зміни клімату за останні 100-150 років. Вони характеризуються поступовим глобальним потеплінням. 8 серпня 1975 року світ вперше дізнався про термін «глобальне потепління». У даний час вчені дуже стурбовані цим фактом. Згідно даних українського Гідрометцентру, за останні 20 років середньорічна температура зросла на 0,8 °С, а середня температура взимку – майже на 2 °С. Аби зарадити кліматичним змінам, необхідно чітко визначити їх причини.
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3 ЕТАП. СТУДЕНТ 3 (слайд 7).

Студенти подають інформацію у вигляді ментальної карти.
Причини: антропогенні та природні.
Антропогенні: 
1 – спалювання сміття;

2 – транспорт;

3 – використання електроенергії;

4 – обігрів квартир;

5 – використання води.
СТУДЕНТ 4
Природні: 

1 – виверження вулканів;

2 – розклад органічних речовин у екосистемах. 
Усі ці процеси несуть низку негативних наслідків.
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4 ЕТАП. СТУДЕНТ 5 (слайд 8).

Студенти подають у вигляді схеми. 
Наслідки:
1 – затоплення  прибережних районів;

2 – загибель цінних видів риби;

3 – порушення гідробіологічного та гідрохімічного режимів вод;

4 – виникнення повеней;

5 – танення льодовиків;
СТУДЕНТ 6

6 – виникнення ураганів;

7 – активізація ерозійних процесів;

8 – погіршення здоров’я людей;

9 – поширення інфекційних захворювань;
10 – підвищення ризику лісових пожеж.
Важко уявити як ці процеси відбуваються у глобальному масштабі. А якби явище парникового ефекту можна було побачити у зменшеному вигляді?
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5 ЕТАП. СТУДЕНТ 7 (слайд 9).
Демонстрація досліду.

Використовуючи 2 лампи (слугують замість Сонця) з однаковою потужністю освічуються 2 прозорих банки розташовані на відстані 20-30 см від них. В банки додані кубики льоду в рівних кількостях. В одну банку кладеться шматочок чорного матового картону, що закриває зсередини приблизно половину банки. В іншій банці так само розташовується алюмінієва фольга. Банки розміщуються на теплоізоляційному матеріалі (картон, дерев’яна підставка).  Скло легко пропускає короткі хвилі (світло), але погано — довгохвильове (теплове) випромінювання. У банці з алюмінієвою фольгою промені відбиваються від металу. Довжина хвиль залишається незмінною, і тому промені залишають банку так само легко, як і потрапляють у неї. У банці з чорною картонкою сонячні промені поглинаються нею. Сонячна енергія нагріває картонку, температура підвищується. Нагріта картонка сама випромінює енергію, але довжина хвилі цих променів більша, ніж у сонячних, і вони не можуть вийти назовні через скло. Енергія теплового випромінювання залишається в банці, підвищуючи температуру повітря в ній та спричиняючи танення кубиків льоду.
Подібні наслідки чекають і планету: танення льодовиків на полюсах та у горах, багаторічної мерзлоти, підвищення рівня води в океані.
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V. Узагальнення та систематизація знань.
Викладач екології: В ході заняття ми з’ясували причини та наслідки змін клімату, які особливо актуальні сьогодні для нашої планети. Фінішною лінією у нашому занятті-естафеті має стати вироблення рекомендацій щодо способів зниження загрози кліматичних змін.

Вправа «Дерево рішень» (слайд 10).
Студенти пропонують способи подолання загрози парникового ефекту в межах власного життєвого простору:
1. Вимикай електронні та електричні пристрої повністю, не залишаючи їх в режимі очікування.

2. Не зловживай кондиціонерами влітку.

3. Гучність радіо та телевізорів значно впливає не споживання електричного струму: голосно ввімкнутий пристрій споживає його значно більше.
4. Встановлюй енергоощадні лампи, особливо це актуально восени та взимку.

5. Зарядні пристрої до мобільних телефонів споживають струм, залишаючись у розетці. Виймай пристрої з розетки після заряджання.

6. Заклей щілини у вікнах, щоб уникнути втрат тепла.

7. Зменшуй температуру опалення в приміщеннях, коли в них нема людей, – заощадження тепла складе близько 15%.
8. Не вирубуй дерева, а краще посади нові. 
9. Надавай перевагу велосипедам та громадському транспорту.
10. Сортуй сміття.
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VІ. Домашнє завдання. 
1. Підготувати пам’ятки з метою пропагування  енергозбереження.
2. Зробити звіт про реалізацію прийнятих на занятті рішень.
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